

ІГРИ З М’ЯЧЕМ:

1. „ДАВАЙТЕ ЗНАЙОМИТИСЯ”
Хід гри: Діти стоять в колі. По черзі передають м’яч один одному, називаючи своє ім’я. 

2. „ПЕРЕКИДАННЯ М’ЯЧА”
Хід гри: Діти діляться на дві команди і шикуються в шеренги один навпроти одного. Гравець з однієї команди називає ім’я учасника другої команди і перекидає м’яч через лінію. Названий гравець ловить м’яч, а потім таким же чином передає м’яч назад. При цьому імена дітей повторювати не можна.
3.  „ХТО ДАЛІ?”
Хід гри: Діти діляться на дві підгрупи, які відходять одна від одної на значну відстань. Потім по черзі котять м’яч в парах один одному.
4. „ПІДСТІНОК”
Хід гри: Діти шикуються в колону один по одному. Перша дитина б’є м’яч об стінку будинку і швидко відбігає в сторону. Дитина, яка стоїть за нею, повинна зловити м’яч або від стіни, або, коли він вдариться і відскочить від землі (підлоги). Якщо м’яч вдариться об землю більше одного разу, то такий, навіть спійманий м’яч, не зараховується. Виграє та команда, в якої більше вдалих спроб.
5. „ЗБИЙ КЕГЛЮ”
Хід гри: В центрі кола групою ставляться іграшки, кеглі. Діти, стоячи по колу, невеличкими м’ячами намагаються збити якомога більше предметів.
6. „ЛІТАЮЧИЙ М’ЯЧ”
Хід гри: Діти шикуються по колу, в центрі залишається 2-4 гравця. За сигналом вихователя, діти по колу починають передавати м’яч один одному, а гравці в центрі кола намагаються доторкнутися рукою до м’яча або спіймати (переловити) його. Кому це вдається, той стає в основне коло. Гра триває до того часу, поки всі гравці не стануть в загальне коло.
