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1. Знайди прапорець.

Мета: виховувати спостережливість, витримку, вчити орієнтуватися в просторі.

Хід гри: Діти сидять на стільцях із заплющеними очима. Вихователь за кілька кроків від них ховає прапорці. На слова “Шукайте прапорці” діти починають шукати їх. Той, хто знайшов прапорець, бере його і сідає на місце. Коли прапорці знайдено, під бубон або пісню ходять з прапорцями. Першою йде дитина, яка раніше від інших знайшла прапорець. Після ходьби гру починають знову.

Вказівки до гри. Спочатку викликати одну дитину, потім четверо -  п’ятеро шукати прапорці (замість них можна ховати кольорові іграшки). Найкраще проводити гру на свіжому повітрі.

   Може бути інший варіант цієї гри.

   Вихователь тримає два прапорі і звертається до дітей:

                Ось у мене в руці 

                Два маленькі прапорці,

                Не дивіться, я прохаю.

Діти заплющують очі. Вихователь продовжує:

                У кущах їх заховаю,

                 Хто один хоч прапорець,

                 Відшука – той молодець.

Вихователь ховає прапорці за межі стежки (за дерево або кущ) і каже:        А тепер ті прапорці,

                  Що тримала я в руці, 

                  Розшукати дозволяю!

Діти ходять і шукають прапорці. Вихователь каже:

                  Хто знайшов їх, в тую ж мить

                  Хай до мене підбіжить!

Після того як діти знайдуть прапорці, гра повторюється.

2. По стежці.

Мета: учити ходити по зменшеній опорі. Розвивати почуття рівноваги, спритність.

Хід гри: Діти сидять на стільчиках, поставлених під однією стіною кімнати. Вихователь кладе на підлозі паралельно два шнури (завдовжки 2,5-3 м), один від другого на відстані 30-25 см. Звертаючись до дітей, вихователь каже: “По стежці підемо гуляти до лісу. Йти треба обережно, один за одним”. Діти встають, ідуть по стежці до її кінця і повертаються на свої місця, не наступаючи на шнур.

Вказівки до гри: Для підвищення інтересу до гри, за стежкою можна поставити на стільцях або лаві кілька іграшок: ведмедика, зайчика, лисичку. Стежку поступово звузити до 20 см, замість стежки на підлогу можна покласти дошку.

3. Цілься точніше.
Мета: розвивати окомір, спритність, координацію рухів.

Хід гри: Діти стають у коло, у кожного в руці маленький м`яч. У середині кола поставлено кошик або ящик (на відстані 1,5-2 м). За сигналом вихователя діти кидають м`яч у кошик (ящик), потім підходять до нього , беруть свої м`ячі та повертаються на місце.

Вказівки до гри: У цій грі беруть участь не більш як шість-вісім дітей. Звертати увагу на широкий замах рукою зверху від плеча та енергійний кидок.
4. Влучи у ворітця.

Мета: учити дітей прокочувати м`яч по підлозі. Розвивати окомір і спритність. 

Хід гри: Діти сидять на стільчиках (лаві). По черзі підходять до визначеного місця (лінії), на відстані 1,5 – 2 м від якого поставлено дугу (“ворітця”). Дитина нахиляється, бере м`яч і прокочує між “ворітцями”, а вихователь прокочує його в зворотньому напрямі. Дитина ловить м`яч обома руками і повертається на своє місце. Потім виходить інша дитина. Гра закінчується, коли всі діти прокотять м`яч у “ворітця”.

Вказівки до гри: Гру краще проводити невеликими групами. До початку гри показати, як прокочувати м`яч. Коли м`яч котиться вбік, а не у “ворітця”, його бере дитина, яка невдало покотила, і котить знову. Згодом діти прокочують м`яч одне одному.
5. Дожени мене.

     Мета: учити бігати по прямій. Виховувати вміння швидко орієнтуватися та рухатись, не заважаючи один одному.

     Хід гри: Вихователь стоїть за 3-5 кроків від дітей, вишикуваних у шеренгу. На слова: “Діти, доженіть мене!” вони біжать. Намагаючись наздогнати вихователя. Побігавши не дуже швидко 15-20 с, він дає кому-небудь з дітей спіймати себе, і всі повертаються на свої місця.

    Вказівки до гри: Можна взяти в руки ведмедика і доторкнутися його лапою до двох-трьох дітей, проговорюючи: “Дожени ведмедика!” Якщо група велика, дітей можна поділити на дві підгрупи. Одна грається, друга – спостерігає, потім міняються ролями. 

6. Поїзд.
 Мета: учити дітей ходити й бігати одне за одним. Виховувати вміння узгоджувати свої рухи з рухами інших дітей.

Хід гри: Діти шикуються один за одним у колону. Це – “вагони”. Першим у колоні, “тепловозом”, стає вихователь. Він дає свисток, діти починають іти вперед, поступово прискорюючи темп, який переходить у біг. Під’їжджаючи до станції (умовного місця), діти на слова вихователя “Прийшов, прийшов, прийшов!” знову переходять на ходьбу. На слово “приїхали” діти спиняються, “тепловоз” випускає пару (вимовляє звук пш-ш-ш).

Вказівки до гри: На початку року гра проводиться без імітаційних рухів коліс. Після кількох повторень гри продемонструвати рух коліс. Коли тепловоз гуде “у-у-у”, діти згинають руки в ліктях і відводять їх трохи назад. Після гудка вони витягують руки вперед, проказуючи “чу”, вправу повторюють 5-6 разів.

Гру можна провести з деякими ускладненням. Після зупинки “поїзда” діти гуляють. Збирають квіти, ягоди, гриби. Після гудка швидко шикуються в колону і “поїзд” рушає. У гру можна ввести червоний і зелений прапорці як сигналізацію. Коли піднімають червоний прапорець – “поїзд” зупиняється, зелений – їде далі.

7. Літаки.  (спрощений варіант)
Мета: учити дітей бігати врозтіч, не наштовхуючись одне на одного. Виховувати увагу та вміння починати рухи за сигналом. 

Хід гри: Діти-“льотчики” сидять або стоять у шерензі з одного боку майданчика (залу). Вихователь називає трьох дітей і пропонує їм приготуватися до польоту. Вони виходять на середину. Вихователь каже: “До польоту приготуватися, завести мотори!” Діти виконують обертальні рухи руками і вимовляють звук р-р-р. За словами вихователя “Літаки полетіли!” відводять руки в сторони (як крила в літака) і бігають у різних напрямах. На слова “Літаки на посадку!” діти повертаються на свої місця. Потім  починає грати інша група дітей.

Вказівки до гри: Перед грою показати всі ігрові рухи. При першому проведенні гри виконувати рухи разом з дітьми. Після кількох повторень можна запропонувати всім дітям групи політати на “літаках”.

8. Пузирі.

Мета: учити дітей бігати врозтіч, не наштовхуючись одне на одного. Виховувати увагу та орієнтування  в просторі.

Хід гри: Діти-“пузирі” присідають у різних місцях майданчика (залу). На слова вихователя “Пузирі надуваються” діти піднімаються, повільно відводячи руки в сторони вгори. На слова “З пузирів виходить повітря”. Вони вимовляють звук с-с-с. Потім вихователь удає, що надуває пузирі (діти в цей час піднімаються). Далі він промовляє: “Пузирі полетіли!” На ці слова діти починають бігати по майданчику (залу), кружляти. На слова вихователя: “Пузирі сіли” діти сідають на стільчики (лаву).

 9. Хто тихіше.

Мета: учити ходити та бігати в одному напрямі. Виховувати увагу та орієнтування в просторі.

Хід гри: Діти сидять на стільчиках або лавах з одного боку майданчика (кімнати). У вихователя в руках котик. Він каже: “Котик спить, треба пройти тихо, щоб його не розбудити”. Спочатку викликає кілька дітей (3-4) і говорить: “Подивимося, хто з вас уміє ходити тихенько”. Діти намагаються пройти біля вихователя якомога тихіше. Вихователь раптово каже: “Швидше на свої місця”. Діти біжать до своїх стільців і сідають. Потім у грі беруть участь усі діти.

10.  Пташки літають.

Мета: учити дітей зістрибувати з невисоких предметів і бігати врозтіч. Виховувати увагу, кмітливість.

Хід гри: Діти стоять на підвищенні: дошці, кубиках (висота 5-10 см). Вихователь каже: Ясно світить сонечко,

                               Пташки в поле захотіли, 

                               Піднялися й полетіли.

Діти зістрибують з підвищення і “літають” – бігають, розмахуючи руками, присідають, “клюють зернятка” – стукають пальцями по колінах.

 На слова вихователя “Дощ! Пташки в гніздечка полетіли” біжать на свої місця і стають на підвищення. Гру повторюють.

Вказівки до гри: Перед початком гри поставити кубики, покласти дошку з одного боку кімнати (майданчика) так, щоб дітям було зручно з них зістрибувати, не заважаючи один одному.

11. У ворітця.

Мета: учити дітей повзати в упорі стоячи на колінах і спираючись руками об підлогу. Розвивати спритність.

Хід гри: Діти сидять на стільчиках. На відстані 2 м поставлено 3-4 дуги (ворітця), за 2-2,5 м від “воріт” на підлозі лежать м`ячі та встановлено стійку із сіткою (на рівні витягнутих угору рук дитини) для вкладання в неї м’ячів. Вихователь викликає троє-четверо дітей і пропонує їм стати проти “воріт”, проповзти в упорі стоячи на колінах   під ними, встати, підняти м`яч обома руками і вкласти його в сітку. Потім діти повертаються на свої місця. Вихователь визначає дитину, яка виконала вправу найкраще. Гра повторюється з іншими дітьми.
Вказівки до гри: Учити дітей підлізати під дугу різними способами: повзати в упорі стоячи на колінах, спираючись долонями об підлогу, підлізати, присівши навпочіпки. Не торкаючись руками підлоги (“Підлізти під дугу”). При цьому діти засвоюють поняття проповзти, підлізти.
12. Сонечко і дощик.

Мета: учити дітей ходити та бігати врозтіч. Розвивати швидкість і спритність.

Хід гри: Діти присідають навпочіпки за стільчиками, що стоять на відстані 1,5 м від стін кімнати (залу) і дивляться у “віконце” (отвір спинки стільчика). Вихователь: “На небі сонечко, можна йти гуляти”. Діти ходять і бігають по кімнаті. Після слів “Дощик, швидше додому!” всі біжать на свої місця і ховаються в свої “будиночки” (присідають за стільчиками).

Вказівки до гри: Спочатку у грі беруть участь четверо - п’ятеро дітей, а потім  уся група. При повторенні гру можна ускладнювати: запропонувати пострибати, зібрати “гриби” та “ягоди”, імітувати рухи птахів.

13. До ляльок у гості. 

Мета: учити дітей ходити зграйкою, додержуючи  визначеного напряму. Виховувати увагу, організованість.

Хід гри: Діти сидять на стільчиках, поставлених уздовж стінки, на протилежному боці на підлозі сидять ляльки. Вихователь каже: “Діти, давайте підемо до ляльок у гості”. Діти встають і разом з вихователем ідуть до ляльок. Вони вітаються з ляльками, розглядають їх, розмовляють з ними. Потім вихователь каже: “Діти, пора додому, підемо на свої місця”. Діти повертаються, ідуть   у повільному темпі, сідають  на стільці.

Вказівки до гри: При повторенні гри діти відвідують ляльок, які сидять в іншому місці кімнати.

14. Мавпочки.

Мета: учити дітей лазити по гімнастичній стінці (похилій драбині) приставним кроком. Виховувати сміливість, розвивати спритність.

Хід гри: Діти-“мавпочки” по одному підходять до гімнастичної стінки, піднімаються на 3-4 щаблини приставним кроком і опускаються вниз. Інші діти спостерігають, як “мавпочки збирають на деревах банани й апельсини”. Потім на “дерево” піднімається наступна дитина.

Вказівки до гри: Стежити, щоб діти  не пропускали щаблин, ногу ставили на середину  стопи. Коли діти впевнено виконуватимуть лазіння вгору, завдання можна ускладнити: перейти приставним кроком  на інший прогін стінки (“з одного дерева на інше”).

15. Де подзвонили.

Мета: виховувати  витримку та вміння швидко орієнтуватися.

Хід гри: Діти стоять у колі. У середину вихователь виводить дитину зав’язує їй очі хусточкою. Комусь з дітей, які стоять у колі, педагог пропонує подзвонити. 

      Дитина, в якої зав’язані очі, показує рукою, звідки долинув звук. Якщо вона правильно покаже, їй розв’язують очі, а той, хто дзвонив, піднімає дзвоник і показує його. Якщо не відгадає, слухає вдруге. Після цього вибирають іншу дитину, і гра повторюється.

Вказівки до гри: Стежити, щоб дитина передчасно не розв’язала хусточку. Можна запропонувати  не показувати рукою, звідки долинає звук, а повернутися обличчям.

16. Горобчики й автомобіль.

Мета: учити дітей бігати в різних напрямах, не наштовхуватись одне на одного. Виховувати увагу, вміння орієнтуватися в просторі, слухати  сигнали вихователя.

Хід гри: Діти-“пташки” сідають на стільчики, розставлені на одному боці кімнати (майданчика). Це – “горобчики в гніздечках”. На слова вихователя “Горобчики полетіли!” діти бігають по всьому майданчику, хто куди хоче. На слова “Автомобіль їде, горобчики летять у гніздечка!” або на гудок автомобіля вони повертаються на свої місця і сідають на стільчики. Вихователь визначає найспритнішу “пташку”, яка першою прилетіла  в “гніздечко”. Гра повторюється.

Вказівки до гри: Гру можна ускладнити: “горобчики” вилітають не з одного “гніздечка”, а з двох-трьох. Перед грою підготувати “гніздечка” (поставити стільчики в незамкнуте коло за кількістю дітей у гніздечку). Дітей поділити на підгрупи. Кожна дитина сідає в своє “гніздечко”. Спочатку дається сигнал для бігу “горобчикам”, які сидять у двох “гніздечках”, а  коли гра повторюється – “горобчикам”, які сидять у третьому “гніздечку”. У кінці гри назвати “гніздечко”, у якому горобчики зібралися найшвидше.

 Вихователь може проказати або проспівати вірш:

                               Полетіли пташки,

                               Пташки невеличкі,

                               Все літали, все літали,

                               Крильцями махали.

                                                      Так вони літали,

                                                      Крильцями махали,

                                                      На доріжку прилетіли,

                                                      Крихти поклювали.

Діти біжать урозтіч, присідають (клюють крихти), проговорюючи: “Тук-тук-тук”. Вихователь з кермом автомобіля (кружечок від серсо або обруч) подає сигнал: “Ту-ту-ту”. Діти-“горобчики” біжать у “гніздечка” (сідають на стільчики).

17. Будь обережним.

Мета: учити повзати по гімнастичній лаві в упорі стоячи на колінах. Виховувати увагу та сміливість.

Хід гри: Діти сидять на стільчиках уздовж гімнастичної лави. За вказівкою вихователя по черзі підходять  до гімнастичної лави, стають на одному кінці  лави в упор стоячи на  колінах і повзуть до її кінця, тримаючись за її краї. Потім піднімаються і сходять з лави.

Вказівки до гри: У разі потреби вихователь допомагає дитині, підтримує її. Цю вправу можна проводити на похилій дошці, один кінець якої покладено на куб заввишки 15-20 см.

18. Через струмок.

Мета: учити ходити по зменшеній опорі.. розвивати почуття рівноваги та спритність.

Хід гри: Вихователь креслить на землі дві риски (у приміщенні – кладе на підлогу дві мотузки) – це “струмок”. Потім через “струмок”  кладе дошку “місток”. Дітям пропонують пройти по “містку” на другій бік.

Вказівки до гри: Коли діти перейдуть на інший бік, їм можна запропонувати пострибати, зібрати квіточки (різноколірні клаптики тканини). Потім вони повертаються по “містку” в зворотньому напрямі.

19. Жили у бабусі.
Мета: учити ходити по прямій. Виховувати увагу та орієнтування в просторі.

Хід гри: Діти-“гуси” сидять або стоять  у шерензі з одного боку кімнати, серед них “бабуся” – няня або старша дитина. Посередині кімнати розставлені стільчики спинками до “гусей”. Це – “канавка”.

На слова вихователя:   Жили у бабусі,

                                       Білі, білі гуси

діти встають і проговорюють: “Га-га-га”. На слова: “Пішли гуси від бабусі” діти йдуть до “канавки”, проговорюючи: “Га-га-га”.

На слова:                       Мили гуси лапки

                                       У воді канавки.

                                       Довго вони милися

                                       Та туди й спустилися

діти-“гуси” присідають навпочіпки і удають, що миють свої “лапки”, а потім сідають на килимову доріжку обличчям до сидіння, проговорюючи: “Га-га-га...”

Після слів вихователя “Ой кричить бабуся” “бабуся” голосно проговорює:

                                       Де ж це мої гуси?

                                       Ой пропали, ой пропали

                                       Білі мої гуси!

діти встають.

На слова вихователя:   Виходили гуси,

                                       Кланялись бабусі!

діти підходять до “бабусі” і роблять глибокий уклін, проговорюючи: “Га-га-га”. Бабуся радо зустрічає дітей і танцює з ними.

Вказівки до гри: Гру можна проводити під пісню “Веселі гуси”.

20. Зайчик біленький.

Мета: учити стрибати на місці на обох ногах. Виховувати увагу і витримку.

Хід гри: Діти-“зайчики” сидять (навпочіпки) у колі, посередині якого – вихователь.

Вихователь проговорює текст: 

                          Ось біленькі зайчики сидять,

                                Вони вушками ворушать.

Діти піднімають долоні до голови.

                           Ось так, ось так

                           Вони вушками ворушать.

Діти ворушать пальцями.

                            Їм холодно сидіти,

                            Треба лапоньки погріти.

Діти піднімаються і стоячи плещуть долоні.

                            Вже набридло їм стояти,

                            Трохи треба пострибати.

                            Стриб, стриб, стриб, стриб,

                            Трохи треба пострибати.

Діти стрибають на місці на обох ногах.

                            Зайчики, поспішайте,

                            Вовк за деревом – тікайте!

Діти розбігаються в різні сторони. Гра повторюється.

Вказівки до гри: Під час гри вихователь стежить, щоб усі діти робили рухи відповідно до тексту, плескали в долоні, стрибали на обох ногах, бігали врозтіч, не наштовхуючись один на одного.

21. Прокоти мяч.

Мета: учити прокочувати й ловити м`яч. Виховувати увагу та розвивати окомір.

Хід гри: Діти сидять на підлозі півколом. Вихователь стає на відстані 2-2,5 м від них обома руками і котить м`яч по черзі кожному. Діти ловлять м`яч обома руками й прокочують його в зворотньому напрямі вихователеві.

Вказівки до гри: Для гри потрібний великий м`яч (15-20 см у діаметрі). М’яч відштовхують і ловлять обома руками.
       22. Передай м`яч.

Мета: учити дітей передавати м`яч один одному обома руками. Виховувати увагу, вчити орієнтуватися в напрямі руху.

Хід гри: Діти стоять у колі на відстані витягнутих у сторони рук. Одна дитина тримає великий м`яч. За словами вихователя “Гру почали!” діти починають передавати м`яч один одному обома руками по колу. Гра закінчується, коли всі діти передадуть м`яч.

Вказівки до гри: Вихователь стежить за тим, щоб діти повертали голову, стоячи на місці. Гру можна провести в іншому варіанті: діти сидять на підлозі і передають маленький м`яч одне одному правою або лівою рукою (залежно, в який бік передача).

23. Злови мяч.

Мета: учити дітей кидати та ловити м`яч обома руками, орієнтуватися в напрямі руху. Виховувати увагу.

Хід гри: Діти стають у коло. Вихователь   з великим м’ячем  (діаметр 20-25 см) у середині кола. Після слів “Катю, лови м`яч”, кидає його дівчинці, яка ловить і кидає вихователеві.

Вказівки до гри: Вихователь стежить, щоб діти енергійно кидали м`яч обома руками знизу або від грудей і ловили його, витягнувши руки вперед.
24. Дожени м`яч.

 Мета: учити дітей бігати і ловити м`яч. Виховувати увагу  та   витримку.

Хід гри: Діти сидять на стільчиках, на відстані 2-3 кроків накреслено лінію. Вихователь викликає п’ятеро - шестеро дітей, які встають уздовж лінії на певній відстані один від одного. Поруч з ними стає вихователь з кошиком, у якому стільки м’ячів, скільки викликаних дітей. Вихователь проговорює: “Раз, два, три. Біжіть!” і кидає вперед  на підлогу всі м`ячі з кошика. При цьому він говорить:           М’ячик, м’ячик, не спиняйсь.

                            Куди хочеш повертайсь,

                            А ми будемо гуртом

                            За тобою йти слідом

Діти біжать за м`ячами. Кожний з них доганяє який-небудь м`яч, ловить його і кладе вихователеві в кошик.

Потім сідають на свої місця і до лінії підходить інша підгрупа.

Вказівки до гри: Коли діти повторять гру кілька разів, її проводять з усією групою відразу. При цьому м`ячі викидати з кошика за кількістю дітей.

25. М’яч у колі. 

Мета: учити прокочувати і ловити м`яч. Розвивати окомір та орієнтування в просторі.

Хід гри: Діти сидять на підлозі в колі й за бажанням прокочують м`яч одне одному. Вихователь стоїть поза колом і в разі потреби підказує, кому котити м`яч.

Вказівки до гри: Показати дітям, як прокочувати м`яч, відштовхуючи його обома руками, як ловити його, витягнувши кисті рук уперед. Якщо м`яч відкотився, подати його дітям.

26. Мій дзвінкий веселий м’яч. 

Мета: учити стрибати на місці та узгоджувати рухи зі словами педагога. Виховувати увагу.

Хід гри: Діти стоять у колі на майданчику (залі), вихователь – у середині його. Він робить рух, нібито відбиває м`яч і декламує:

                         Мій дзвінкий, веселий м`яч,

                         Ти куди пустивсь навскач?

                         Жовтий, білий, голубий,           
                         Не тікай від мене, стій!

Діти зображуючи м`яч, стрибають на місці на обох ногах. Після команди “Стій!” зупиняються. На слова вихователя “Зараз дожену!” діти розбігаються, а вихователь наче ловить їх.

Вказівки до гри: Слова потрібно вимовляти у швидкому темпі, відповідно до стрибків малюків. Якщо дітям важко відтворити рухи м'яча, їм потрібно показати, як стрибає м`яч.

27. Не наступи на лінію.
Мета: учити повзати по зменшеній площі в упорі стоячи на колінах. Виховувати увагу.

Хід гри: Вихователь проводить на підлозі дві паралельні лінії – “коридор” завдовжки 4 м., на відстані 40-50 см одна від одної. Діти по черзі повзають в упорі стоячи на колінах між лініями, намагаючись не наступити на них. У кінці “коридору” дитина встає, піднімає руки вгору, прогинається і повертається на своє місце. Вправу виконують одне за одним.

Вказівки до гри: Для гри можна застосовувати дошку, яку кладуть на підлогу. Поступово “коридор” звужують до 35-25 см.

28. Доповзи до брязкальця.

Мета: учити дітей повзати в упорі стоячи на колінах і спираючись руками об підлогу. Розвивати спритність.

Хід гри: Діти сидять на стільцях. На відстані 4 м на підлогу покладені прапорці або брязкальця. Вихователь викликає 4-5 дітей і пропонує їм проповзти в упорі стоячи на колінах до прапорців (брязкальців), узяти їх, помахати над головою або подзвонити в брязкальця,, потім покласти на підлогу й повернутися на свої місця. Потім вправу виконують інші діти.

Вказівки до гри: Діти, які сидять на стільчиках і не виконують у цей час вправи, перед тим, як повзати, хором проговорюють: “Раз, два, три – повзи!” і плескають у долоні  по закінченню вправи. Таким чином, уся група активно спостерігає зо ходом гри.

